



# 海南日报

B1 中国新闻

2009年2月6日 星期五

外交部：

就温家宝总理在剑桥演讲受干扰事件

布朗亲笔致信表示歉意

据新华社北京2月5日电 外交部发言人姜瑜5日就温家宝总理在剑桥大学演讲受到干扰事答记者问时说，事件发生后，英官方和剑桥校方已向中方表示歉意。

2月4日，布朗首相亲笔致信温总理，高度评价中英关系和温总理访欧、访英取得的重要成果。布朗首相表示，温总理在剑桥的演讲广受欢迎，给大家留下深刻印象。英方对演讲受到干扰感到很抱歉，警方正在依法处理此事。剑桥大学校长查德也致函温总理，对事件发生表示诚挚道歉。她对温总理在天气条件极为困难的情况下坚持访问剑桥大学深感荣幸，认为温总理的演讲非常有助于加深对中国发展的理解，对温总理面对干扰从容应对表示敬佩。理查德说，暴力行为与大学秉持的价值观背道而驰，剑桥大学对此坚决反对。

日方应立即停止控制钓鱼岛举动

新华社北京2月5日电（记者徐松）外交部发言人姜瑜5日在此间例行记者会上表示，日本应立即停止任何加强对钓鱼岛实际控制的举动。

有记者问：据报道，日本海上保安厅在钓鱼岛海域首次常驻可搭载直升飞机的PLH型巡视船，并称目的是防范中国海洋调查船的“入侵”。请问中方对此有何评论？

姜瑜答：钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权。日方任何加强对该岛实际控制的举动都是对中国领土主权的侵犯，是非法和无效的，应立即停止。

中国公民谨慎赴罗马尼亚务工

据新华社北京2月5日电 外交部日前发布提醒，目前考虑赴罗马尼亚务工的国内公民注意劳务风险，不要轻信有关务工信息及不良中介，防止上当受骗，避免权益受损。

据中国驻罗马尼亚大使馆了解，近年来，国内通过各种渠道赴罗马尼亚务工的人员不断增加，据不完全统计，现在罗马尼亚务工人员逾3000人。去年以来，在罗马尼亚务工人员与资方及中罗中介公司不断出现纠纷。

受国际金融危机影响，罗马尼亚当地建筑业不断萎缩，据罗马尼亚媒体报道，约有30%的在建项目停工。与此同时，罗马尼亚在西方国家务工人员也在陆续返回本国。

外交部领事司和驻罗马尼亚使馆提醒仍在考虑赴罗马尼亚务工的国内公民注意劳务风险，准确判断、谨慎决定。

截至2月5日，全国作物受旱面积1.55亿亩，429万人饮水困难

## 罕见干旱波及北方12省市

胡锦涛温家宝李克强作出重要批示，要求全力抗旱

国务院向8个重旱区派出工作组 国家防总首次宣布启动Ⅰ级抗旱应急响应 中央财政再次紧急拨付3亿元特大抗旱补助

据新华社北京2月5日电 去年以来我国冬麦主产区面临的严重旱情仍在持续发展，夏粮生产面临着多年少有的极严严峻的挑战。党中央、国务院高度重视当前旱情发展和抗旱工作。近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强作出重要批示，要求各级领导对此要高度重视，组织动员一切力量，落实各项抗旱措施，打好这场硬仗。要加大对旱情严重地区抗旱工作的支持力度，增加抗旱投入，帮助旱区克服困难，争取夏粮乃至全年粮食有个好收成，为今年保持经济平稳较快增长打一个好基础。

2月5日，中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉主持召开国务院专题会议，贯彻落实中央领导同志批示精神，全面分析当前的旱情、苗情和农业生产形势，对农业抗旱保苗和森林草原防火等工作作出进一步安排部署。

会议要求，各有关地区和部门要在前一阶段工作的基础上，对农业抗旱各项工作再动员、再部署、再落实，切实抓紧抓实抓好。一要进一步强化抗旱一级应急响应，在有关部门派出工作组的基础上，国务院即日向8个重旱区派出工作组，深入旱区第一线，研究应对措施，帮助旱区解决实际问题。二要进一步强化抗旱资金投入，在中央财政已经紧急拨付1亿元特大抗旱补助资金的基础上，再次增加安排3亿元特大抗旱补助经费和农业生产救灾资金；做好农机购置补贴安排，支持旱区购买抗旱机械；提前预拨部分农资综合补贴资金，用于农民抗旱投入；加大农村信贷支持，帮助农民解决抗旱资金需求。三要进一步强化小麦田间管理，通过技术指导、农资保障、资金补贴等，引导和推动农民抗旱保苗，扩大麦田灌溉，早浇返青水、早施返青肥，促进苗情转化。四要进一步强化水资源科学调度，千方百计增加抗旱水源，加快控制性水源工程和应急水源工程建设，积极开展人工增雨作业，确保城乡



黄河小浪底加大下泻流量

鉴于黄河流域多个省份同时发生严重干旱，黄河防总进一步提升预警级别，从2月3日起黄河流域区域干旱由黄色预警升级为橙色预警，启动二级应急响应。小浪底水库日均出库流量也加大至每秒600立方米，以保障沿黄地区抗旱用水。

新华社发（苗秋闹 摄）

## 华北黄淮旱情将加剧

据新华社北京2月5日电（记者于文静）据中央气象台最新消息，预计2月份，陕西南部、湖北、河南西部和中南部、安徽北部降水量相对较多，对缓和当地旱情较为有利，北京、甘肃、河北、山西、陕西中北部、河南北部、山东等地旱区大部降水仍然偏少，旱情仍将持续。3月份，

华北、黄淮等地冬麦区降水偏少，旱情将进一步发展。

“这次气象干旱有四大主要特征，分别是降水异常少，无雨日数多；平均气温高，土壤失墒快；气温起伏大，旱冻相叠加；干旱范围广，灾害影响大。”中国气象局有关负责人说。

2月4日，河南汝阳县城关镇张河村79岁的薛永国老人（左）正和村民一起在晋山崖下渗出来的浑浊的水。

新华社发（高山岳 摄）

教育部发通知

## 不得把升学率作为教师绩效考核指标

据新华社北京2月5日电 教育部5日发出通知，要求各地深入推进义务教育学校教师绩效考核工作，不得把升学率作为考核指标。

通知强调，要结合所学科特点、考核教师在课堂教学中实施德育的情况；对教学效果的考核，主要以完成国家规定的教学目标、学生达到基本教育质量要求为依据，不得把升学率作为考核指标，要引导教师关爱每个学生，特别是学习上有困难或品行上有偏差的学生。教育教学研究工作重点考核教师参与教研活动的情况。教师专业发展重点考核教师拓展专业知识、提高教育教学能力的情况。要强化对班主任工作的考核，重点考核其对学生的教育引导、班级管理、组织班集体和团队活动、关注每个学生全面发展的情况。

通知表示，绩效考核结果要作为绩效工资分配的主要依据。

上海

## 计划3年引进百名海外领军人才

据新华社上海2月5日电（记者高路）上海市人力资源和社会保障局负责人日前在“局长在线”活动中介绍今年重点工作时表示，上海今年将进一步改善人才环境，争取用3年左右的时间，从海外引进约100名各领域领军人才。

有关负责人表示，上海正加快推进国际金融中心建设，非常欢迎海外高端人才到上海工作。目前，上海正在酝酿非本市户籍居民的社会保障政策，其中尤其重视在上海就业的外国人及港澳台居民社会保问题。

数据显示，目前在上海工作和创业的留学人员总量达7.5万人，约占全国的四分之一，是全国“海归”最多的地区。

据悉，上海目前正在编制一项人才引进计划，以四类人群为重点加大高层次人才引进力度。这四类人才分别是重点创新项目人才、重点学科和重点实验室领军人才、包括金融企业在内的企业高端人才以及高新技术园区的创新人才。上海将在落户、医疗、社会保障、配偶就业、子女就学等方面做好服务工作。

杭州

## 党政机关等限制新扩建装修办公楼

据新华社杭州2月5日电（记者岳德亮）杭州市政府近日将党政机关、事业单位等办公楼的新扩建、装修等纳入了限制类范畴。

根据杭州市发布的《2009年产业发展导向目录》，党政机关、人民团体、事业单位等办公楼的新建、扩建、翻建、装修被列入了“限制类”。

China  
unicom中国联通

预存话费迎新春 爱心年货送万家  
—海南联通手机存费有礼活动倾情启动



130/131/132/155/156  
祝贺海南联通新号段155荣耀上市

真诚感谢您一路的支持与相伴！海南联通迎新春推出存费有回馈活动，手机用户预存相应话费可获得年货一份，缤纷礼品轻松有，红红火火过牛年。

活动时间：  
2009年1月19日起，先到先得，送完为止。

详情请咨询营业厅或拨打客户服务热线10010



客服热线10010 充值专线10011

网上营业厅 www.10010.com